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Mezi first respondery, tedy proškolenými poskytovateli první pomoci před příjezdem
záchranky, budou nově i příslušníci aktivních záloh. Rada kraje pro ně už minulý týden
schválila nákup defibrilátorů (AED). Dnes podpořila znění dohody o spolupráci, kterou
uzavře Kraj, ZZS a zástupci armády.

„ Velmi oceňujeme zájem armády a jejích aktivních záloh zapojit se do našeho projektu first
responderů, tedy lidí, kteří jsou proškoleni a vybaveni k poskytování prvními pomoci v
případech, kdy vzhledem k momentálním dojezdovým časům naší zdravotnické záchranné
služby, mají potenciál být na místě, kde je potřeba poskytnout první pomoc, s předstihem
před naší posádkou. Zájemci z řad aktivních záloh budou zvoleni podle místa jejich bydliště
nebo pobytu, aby mohly být pokryty oblasti, kde zatím AED přístroje nejsou tolik dostupné.
Zlepšení dostupnosti AED je klíčovým krokem ke zvýšení šance na přežití při náhlé zástavě
oběhu a rozšířením skupiny first responderů výrazně posilujeme schopnost zasahovat v
kritických situacích ještě před příjezdem zdravotnické záchranné služby, proto moc děkuji
jak Krajskému vojenskému velitelství Praha, tak Spolku aktivních záloh Středočeského
kraje, a hlavně jejím členům, že nám s tím pomáhají ,“ uvedl náměstek hejtmanky pro oblast
zdravotnictví Pavel Pavlík.

Podle dohody, jejíž znění dnes schválila rada kraje, budou vybraní a vyškolení příslušníci aktivních
záloh ve svém volném čase k dispozici dispečinku ZZS SK, který si v případě potřeby může vyžádat
jejich pomoc. Jde především o situace, kdy lze očekávat, že first responder bude na místě dříve než
záchranka. ZZS SK také vybrané first respondery vyškolí.

„ Když se naši příslušníci aktivních záloh ze zdravotnické skupiny dozvěděli o projektu first
responder, hned projevili zájem o možnost zapojit se. Záležitost jsme projednali s krajem a
se záchrankou a domluvili se na pilotním projektu, kdy bude v první fázi zapojeno 10
našich příslušníků. Věřím, že spolupráce bude fungovat na výborné úrovni, protože naši
lidé jsou vyškolení a je na ně spolehnutí,“ uvedl ředitel Krajského vojenského velitelství Praha
Roman Tkačík.

Podle náměstka hejtmanky pro oblast zdravotnictví Pavla Pavlíka by se nové AED přístroje měly
příslušníkům aktivních záloh předat v prvním čtvrtletí příštího roku.

© ilustrační foto při předávání first responder kitů v Mníšku pod Brdy
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